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                                    Методическая разработка 

урока по математике

во 2 классе.

Учитель: Некрасова Елена Леонидовна

Тема урока: Угол. Прямой угол.
Цель урока: Познакомить учащихся с понятием “прямой угол” и научить применять полученные знания на практике.

Оборудование: геометрические фигуры; карточки с примерами; линейка, треугольник; презентация. 
Задачи урока:
1. Образовательные:
· Научить детей видеть углы, строить их при помощи угольника и различать по видам.
· Продолжить работу по совершенствованию навыка устного счёта в пределах 100;

2. Развивающие:
· Развивать математическую речь, внимание, память, пространственное воображение.
3. Воспитательные:
· Формировать графические умения.
ХОД УРОКА

I. Организационный момент
Руки?- На месте.

Ноги?- На месте.

Локти?- У края.

Спина?- Прямая.

Итак, начнем урок.

. Ребята, сегодня мы с вами отравимся в путешествие в страну «Геометрия» 
 А как вы думаете, что  изучает геометрия?
- Геометрия изучает геометрические фигуры. 
-Верно. О чем мы сегодня будем говорить на уроке?
- О геометрических фигурах.
- А зачем нам знать и изучать геометрические фигуры? (ответы детей)
- Хорошо. Давайте повторим названия геометрических фигур, но немного в необычной форме. Сейчас мы поиграем в игру «Геометрическая фигура». Я вам показываю геометрическую фигуру, на которой записано выражение,  а вы называете его значение. Итак, начинаем.
Квадрат – 30+56 (86)                 Треугольник – 50-35 (15)
Круг –33- 20    (13)                         Овал – 24-8 (16)
Прямоугольник – 45+ 6 (51)         «Клякса» – 34+10-4 (40)
2. Актуализация знаний.
- Посмотрите на изображения. Как мы можем их назвать?
(Дети должны увидеть, что одно изображение («клякса») не является геометрической фигурой).
- Давайте назовем геометрические фигуры.
- Квадрат, круг, прямоугольник, треугольник, овал.
-  Сейчас вам нужно разделить эти фигуры на две группы.
- Что общего у фигур первой группы?
- Нет углов.
- Что общего у фигур второй группы?
- У фигур этой группы есть углы.
- Как одним словом назовем фигуры второй группы?
- Многоугольники.
- Как вы думаете, о чем мы сегодня будем говорить на уроке?
- Об углах.
- Тема нашего урока «Прямой угол» (учитель открывает тему урока).
3. Устный счет
1 слайд
– У ворот нас встречают король  и его дочь . Прежде чем король и принцесса познакомят нас с жителями своего королевства, они хотят вас испытать.
2 слайд
1) Игра “Гусеница-растеряша”.

 - Гусеница растеряла числа, посмотрите на оставшиеся, разгадайте по какому правилу можно продолжить ряд чисел. (Дети называют правило: это чётные числа; каждое последующее число на 2 больше предыдущего).

- Какие же числа растеряла гусеница? (2,4,6,8,10,12,14,16)

3 слайд
2) Игра “Математический баскетбол”.
 Баскетбол - командная спортивная игра, цель которой забросить руками мяч в подвешенную корзину.

- Любой из вас забьёт гол, если правильно решит пример. (Дети по цепочке решают примеры). 30 + 7 25 + 5 32 – 12 66 + 4 80 – 7 28 – 10 45 – 45 53 + 7 59 – 9 90 + 9

4 слайд
Задание на логику
- Сколько пятачков у 15 поросят? (15)

- Когда гусь стоит на двух ногах, то весит 4 кг. Сколько будет весить гусь, когда встанет на одну ногу?

5 слацд
– Вы прошли все испытания. Король и принцесса очень довольны вами и готовы познакомить вас с жителями королевства “Геометрия”!

(По щелчку створки ворот открываются.)
4. Работа над новым материалом.
 6 слайд
1) - Тему урока вам подскажет кроссворд. Кроссворд “Геометрический”.

 1) Часть прямой, у которой есть начало, но нет конца. (Луч).

2) Геометрическая фигура, не имеющая углов. (Круг).

3) Самая маленькая геометрическая фигура. (Точка).

4) Геометрическая фигура, имеющая форму вытянутого круга. (Овал).

 - Тема нашего урока спряталась по вертикали. Найдите её. (Угол). (щелчок вылетают геометрические фигуры).

- Сформулируйте пожалуйста тему нашего урока.

- Ребята, а зачем мы будем изучать углы?

- Как Вы думаете, вам эти знания пригодятся?

(Ответы детей)
 - Углы окружают нас и в повседневной жизни. Приведите свои примеры, где можно найти углы вокруг нас.

- Ребята, а может, кто-то знает, что такое угол? (выслушиваются мнения детей)

Правильность нашей формулировки, мы проверим чуть позже.

- Люди, каких профессий чаще всего встречаются с углами? (конструктор, инженер, дизайнер, строитель, архитектор, моряк, астроном, архитектор, портной и т.д.)

7 слайд
Посмотрите на рисунки: уголок соединительный для труб и уголок канцелярский для бумаг; угольник плотника и угольник чертёжный; угловой стол и угловой диван.

- Ребята, а сейчас Король и Принцесса предлагают немного поиграть.

8 слайд
Игра “Им угол имя подарил”.
 - Угол важная фигура. Многим фигурам он помог дать имя. Назовите фигуры.

- Что общего в названиях фигур? (что они имеют угольник – общая часть)

- Почему первая часть слов везде разная? (потому что углов разное количество)

5. Физминутка 
6. Открываем тетради, записываем число 19 апреля.
- Что вы можете сказать об этом числе? (состоит из 1дес. и 9 ед; двузначное)
- Какие цифры будем писать в минутке чистописания? (1 и 9)

Минутка чистописания

9 слайд
- Ребята, а теперь от красных полей отступите одну клеточку и поставьте точку О. От этой точки проведите два луча.

- Что за фигуры у нас получилась? (угол)
(Вывод: угол - это геометрическая фигура, образованная двумя разными лучами
с общим началом).
7. Работа по учебнику стр.105, рубрика.
8. Изготовление модели прямого угла №1
10 слайд – практическая работа
Изготовление модели прямого угла.

11 слайд
Не всегда удобно определять прямой угол на глаз. Для этого используют линейку-угольник.

- Каким цветом выделен угол больше прямого? (Голубым).

- Меньше прямого? (Зелёным).

- Какой же угол из трёх предложенных прямой?

- Почему вы так решили? (Вершина и стороны угла совпали с прямым углом на линейке-угольнике).

- Как же определить вид угла?

ВЫВОД:

· Чтобы определить вид угла, надо совместить его вершину и сторону соответственно с вершиной и стороной прямого угла на угольнике.

12 слайд
 - Каждый из углов имеет своё название. Острый угол – это угол, который меньше прямого. Тупой угол – это угол, который больше прямого.

- Для этого существует транс портир, с помощью которого измеряют углы. Углы измеряют в градусах. Посмотрите на виды(На доске появляются таблички с названием углов)
№2,13,6

7. Итог урока.
- Расскажите мне по схеме о том, что вам дал сегодняшний урок математики?


8. Домашнее задание.
Тетрадь – стр.53 №1,2,5.
